

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ АДМИНИСТРАТИВНОГО ПРАВА И ПРОЦЕССА, АДМИНИСТРАТИВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ И УПРАВЛЕНИЯ ОРГАНАМИ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

УДК 342.92

В.Л. Астанкович

РОЛЬ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ В РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МИГРАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ

В настоящее время органы внутренних дел в пределах своей компетенции активно участвуют в реализации государственной миграционной политики, направленной на повышение туристической привлекательности страны.

С учетом правоприменительной практики подразделений по гражданству и миграции органов внутренних дел законодателем внесены изменения в Закон «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь». Так, с 1 июля 2020 г. увеличен срок освобождения от обязательной регистрации иностранцев с пяти до десяти суток, если их выезд из Республики Беларусь будет осуществлен в течение этих суток. Иностранцы, временно пребывающие в Республике Беларусь, оформившие проживание в гостиницах, санаторно-курортных и оздоровительных организациях либо проживающие в жилых помещениях, предоставленных субъектами агротуризма, освобождаются от обязанности регистрации, поскольку вышеуказанные субъекты не позднее трех часов после предоставления им жилых помещений для проживания представляют в орган внутренних дел по месту своего нахождения информацию о таких иностранцах, в том числе и их персональные данные.

В целях увеличения электронных регистраций иностранцев разработана МВД совместно с РУП «Национальный центр электронных услуг» видеоинструкция о такой регистрации на русском и английском языках, которая демонстрируется в местах, посещаемых иностранцами, – в территориальных подразделениях МВД и в подразделениях иных заинтересованных ведомств (Министерство иностранных дел, Министерство спорта и туризма, Министерство транспорта и коммуникаций, Государственный пограничный комитет, Государственный таможенный комитет).

МВД инициирует при очередной корректировке вышеуказанного закона рассмотрение вопроса об отмене обязательной регистрации временного пребывания иностранцев в Республике Беларусь или об осуществлении данной административной процедуры исключительно в электронной форме без взимания платы.

Также принимаются меры для создания комфортных условий для приема граждан при осуществлении административных процедур. Служебные помещения подразделений ОВД оборудованы информационными стендами, в большинстве подразделений установлены телевизоры (мониторы) для трансляции роликов информационно-разъяснительного и профилактического характера. Помещения для приема граждан оборудованы необходимым количеством мест для сидения в ожидании приема и для заполнения бланков, в них установлены кулеры с питьевой водой, дозаторы с антисептиком. Входы в здания оборудованы пандусами для обеспечения безбарьерной среды инвалидам и лицам с ограниченными возможностями передвижения. Сотрудники территориальных подразделений МВД принимают меры по недопущению возникновения очередей, длительного ожидания гражданами приема, выражают свое вежливое и внимательное отношение к гражданам.

Министерством внутренних дел с заинтересованными государственными органами был проведен анализ современных мировых тенденций в сфере документирования населения и совместно с Министерством иностранных дел высказаны обоснованные опасения о возможном введении иностранными государствами требования биометрических паспортов при пересечении границы. Таким образом, был поставлен вопрос о переходе Беларуси на двухпаспортную систему, предусматривающую внутренний документ и заграничный паспорт. Данное предложение в 2016 г. было поддержано Главой государства и утверждено решением Совета Министров Республики Беларусь. В 2021 г. планируется ввести в действие документы, удостоверяющие личность, а также документы для выезда из Республики Беларусь и (или) въезда в Республику Беларусь, содержащие биометрические данные владельца документа – сведения, характеризующие физиологические и биологические особенности человека, которые используются для его уникальной идентификации (изображение лица, папиллярные узоры пальцев рук).

Внедрение биометрических технологий в национальные паспортно-визовые документы решает и другие задачи. Таковыми задачами являются: оперативная аутентификация личности, создание условий, препятствующих проникновению на территорию страны лиц, причастных к международному терроризму; повышение степени защиты документа от подделки и облегчение процедур прохождения пограничного контроля; повышение доверия к владельцу документа; престиж государства на международной арене и облегчение взаимных поездок граждан, в том числе на безвизовой основе, и т. д.

Таким образом, органами внутренних дел принимаются эффективные меры по повышению туристической привлекательности страны в рамках реализации государственной миграционной политики.

УДК 342.9

А.Д. Берёзка

КЛАССИФИКАЦИЯ ФАКТОРОВ ЭФФЕКТИВНОСТИ УПРАВЛЕНИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКИМИ РЕСУРСАМИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Выявление социальных факторов эффективного управления человеческими ресурсами является одним из важнейших направлений в реализации стратегии функционирования различных социальных государственных, в том числе правоохранительных, организаций в условиях противоречивой и динамичной внешней среды.